
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data giovedì 5 marzo 2026, alle ore 10:48 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione
"Quarta Commissione - Seduta del 05-03-2026 - ore 10:30" dell'organo Quarta Commissione - Attività Produttive e Sviluppo
Economico - Industria - Pesca -Agricoltura - Artigianato - Suap..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Assessore ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 10:48, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"No speechBuongiorno colleghi, buongiorno segretario.

Oggi, è il 5 marzo 2026, sono le ore 10:49.

Questa è la quarta commissione attività produttiva e chiedo al segretario Roberto Ferro di"

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"chiamare l'appello dei presenti in aula.

Grazie.

Grazie presidente, buongiorno signori consiglieri.

Orlando Leonardo presente, Martinico Elia presente, Alagna Walter presente, Fernandez Massimo presente, Ferrantelli
Pellegrino presente, Fici Nicola— ah, si è dimesso è sostituito dal consigliere Daniele Nuccio, che è stato nominato ieri sera.

Giacalone Pietro presente, Carnese Giuseppe presente, Milazzo Eleonora assente, Milazzo Vito assente, Di Girolamo Gaspare
assente.

Presidente, sono presenti 7 consiglieri su 11 componenti, se Siamo in presenza del numero legale,"
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Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"la seduta è valida.

Grazie, segretario.

E allora, io sono sull'albo pettorio perché, dal confronto con il segretario generale mi diceva che è stato predisposto un atto di
indirizzo di modifica—"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"scusate un attimo, mi chiama il collega Milazzo.

Dicevo, segretario, sto cercando— e colleghi, sto cercando sull'albo pretorio un atto di indirizzo che è stato, predisposto
dall'amministrazione, dal, dall'amministrazione per la modifica del regolamento ex Movida dell'articolo 7.

Vediamo se è stato pubblicato, così magari acceleriamo un pochettino l'iter della commissione per quanto riguarda la,"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"modifica di questo articolo.

E allora colleghi, per quanto riguarda, eh, questa modifica di questo regolamento ancora non ha— non abbiamo— volevo,
segretario, accelerare la discussione in commissione perché di fatto noi siamo bloccati con il regolamento del mercato del
contadino che il dirigente non ha portato, il— questa modifica del, dell'ex regolamento Movida che devono predisporre un atto
di indirizzo, già hanno fatto un incontro in sala giunta tra amministrazione, segretario generale, nonché dirigente del settore, e
associazioni di categoria per la modifica dell'articolo 7 del regolamento per quanto riguarda gli orari dell'accensione delle slot
machine.

E dobbiamo chiedere, per come eravamo rimasti al presidente Suriano, di autorizzarci i due sopralluoghi, uno a Porticella e
l'altro presso, l'area dello stadio.

Anche perché, come si, si, chi, chi è passato da là può vedere che c'è un'altra attività circense per adesso, e perciò si ripropone
per martedì prossimo lo stesso problema.

Tant'è vero che ho trovato sull'Albopretorio l'atto di indirizzo per il trasferimento del mercato del contadino settimanale in
occasione delle attività circense.

Cioè, noi ne abbiamo parlato, il— scusate, il mercato, il mercatino del martedì settimanale.

Ripeto, oggetto: atto di indirizzo per il trasferimento del mercatino settimanale in occasione delle attività circense.

C'è un atto di indirizzo predisposto dall'amministrazione che propone il trasferimento temporaneo— dell'esercizio dell'attività
di mercatino settimanale del martedì, in occasione dello svolgimento dello spettacolo Ciccenza, e nelle aree circostanti, lo
stadio municipale come sito idoneo, in ordine al trasferimento temporaneo del mercatino settimanale, come da perimetria che
si allega presente all'allegato A, per la giornata di martedì 10/02/26, di dare atto che— Il mercatino, in parola, deve fare
ritorno senza necessità di emettere altro provvedimento presso la sede ufficiale e più precisamente nello spazio pubblico di Via
degli Atleti denominato area attrezzata, occupando i posti in detta area a loco assegnati.

Della, della presente"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"deliberazione deve

essere data comunicazione Comunico che alle ore 10:59 entra in aula il collega Vito Milazzo.

Di dare atto che il mercatino deve ritornare di nuovo nell'area attrezzata.

Della presente deliberazione deve essere data comunicazione agli organi, gli operatori interessati, alle organizzazioni sindacali
di categoria, al dirigente del settore pubblici locali, quest'ultimo che— per la predisposizione dei servizi connessi con lo
svolgimento dell'evento di che trattasi.
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Inoltre deve essere data adeguata informazione alla cittadinanza marsalese, di dare atto che la presente deliberazione avrà
efficacia per tutti gli— per tutte le altre attività circense che dovranno svolgersi presso l'area attrezzata di che trattasi, quella
dove c'è il mercatino.

Cioè, sinceramente, questa è del del 2/3/2026, lunedì.

Noi martedì abbiamo avuto l'assessore di Girolamo in commissione e abbiamo esposto quello che loro hanno aggiuntato.

Cioè, l'assessore di Girolamo, ahimè, non ci ha comunicato di questo atto di indirizzo già predisposto dalla giunta, che già
hanno"

Alle ore 10:59, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"fattoNo speech Meglio mi sento.

E allora chiedo scusa per quello che ho detto poc'anzi a verbale relativo al— alla data, ricordavo male.

Dell'atto di indirizzo.

Ricordavo male, l'assessore Di Girolamo è venuto in commissione giorno 26 e noi abbiamo esposto all'assessore Di Girolamo
la volontà di individuare un'altra area per quanto riguarda le attività circense.

L'atto di indirizzo è datato giorno 2.

L'assessore Di Girolamo tra l'altro non è, non era presente"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"nemmeno

in, in giunta.

No speechComunque, ritorniamo sul, sull'argomento.

fuori microfono abbiamo detto che ci possono essere altre soluzioni, eh, per quanto riguarda, Circo, attività circense, attività
varie.

Riportando l'argomento sul mercato del contadino, invece ieri il sindaco cercava la collega Martinico che era assente, non
capivo nemmeno il significato della richiesta del sindaco nei confronti della collega Martinico.

Poi ho collegato che alla fine era per dire che quel provvedimento firmato dall'onorevole Scilla quando era deput— assessore
all'agricoltura per quanto riguarda il mercato che si dovrebbe realizzare in contrada Sasatti E fermo solo perché il Comune
non ha redatto una convenzione, e lui veniva da Palermo e voleva comunicare questa cosa.

anche qui il regolamento che noi stiamo facendo e che abbiamo portato all'attenzione del segretario, su consiglio del, del
segretario generale, del dirigente del settore, su consiglio del dirigente del settore, ci dava un'indicazione da mettere all'interno
del regolamento da poter individuare le aree.

Perciò una è quella di Porticella, l'altra è quella dell'area di Stasatti.

Come si chiama? Eh, Piazza— Piazza Nuova in contrada Stasatti.

per quanto riguarda l'istituzione del mercatino,"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"del mercato qual è, Elia? Mercato? Ecco, il mercato agroalimentare che dovrebbe essere realizzato nella Piazza Nuova di
Strasatti.

Anche qui faremo, cercheremo di prendere atto, o convocando il sindaco che è stato colui Che, segretario, non possiamo fare
altro che— perché non abbiamo altre informazioni.
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Non c'è un assessore per adesso con delega all'attività produttiva, perciò ritengo che ieri il sindaco veniva da Palermo per
questa situazione.

Possiamo convocare il sindaco magari per capire bene anche da parte sua quali sono le iniziative.

Perciò predisponiamo una convocazione per il sindaco.

Noi abbiamo seduta il 10, lo sento, lo sentirò.

Il 10, poi abbiamo detto il 10 e il 12, facciamo il 10 Porticella e il 12, Stadio.

E invece per martedì 17 sento il"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"sindaco e cerchiamo di

convocare il sindaco.

Ok, e allora, scusate un attimo, volevo ringraziare l'assessore Di Girolamo, eh, che è venuto in commissione a confrontarsi per
quanto riguarda l'aspetto sul mercato settimanale del martedì.

Ribadisco che l'assessore non era in giunta, perciò anche dell'atto di indirizzo Era, era, era a conoscenza ma nel dettaglio del,
del, dell'atto di indirizzo non sapeva che era in maniera permanente per quanto riguarda, lo spostamento del mercato presso
altra area.

Ho comunicato all'assessore la disponibilità di poter spostare in ogni caso le attività circense e altri tipi di attività presso l'area
artigianale di Via Vita Contrada Mabilina.

Dove ci sono degli spazi idonei per poter svolgere questa attività.

Logicamente si deve informare per capire se la configurazione delle aree, comunque la, la stessa area è propensa anche a, eh,
è propensa anche a recepire, l'installazione di eventuale area Ciscenza.

Detto questo, non essendoci altri colleghi che intervenire in attesa della documentazione che noi dobbiamo ricevere dal
segretario generale.

La seduta sarà chiusa.

ricordo a tutti che per la prossima settimana vi aggiornerò tramite WhatsApp gli incontri dove saranno fissati."

Alle ore 11:20, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 11:20, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Alle ore 11:21, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 11:24, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Grazie.

La seduta termina alle 11:24.
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